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Editorial. Actele tale sunt în ordine ?

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE” SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges]

AJUTOR ÎN SCUMPETE
Cu siguranță că generația de azi nu

știe nimic despre anii de criză 1816-1817,
căci  aproape  toți  care  au  îndurat  și  s-au
zbătut  în  acele  timpuri,  nu  mai  sunt  pe
pământ. 

Dar  nu  ne  poate  strica  să  ne
aducem uneori aminte de acele vremuri.  

Pe atunci,  o baniță de grâu costa
40  de  guldeni,  ceea  ce  în  banii  noștri
însemna 70 de mărci. 

Cum și-ar fi putut permite un sărac
o astfel de sumă ? 

Pâinea  săracilor  era  de  cele  mai
multe  ori  făcută  din  făină  de  linte  și
scoarță  de  copac  rasă,  iar  ca  garnitură
mâncau  rădăcini  de  morcovi  sălbatici  cu
urzici tocate. 

Ah,  ce  cu  totul  altfel  trăiesc  azi
chiar  și  cei  mai  săraci  și  cât  de  puțină
recunoștință culege Tatăl din cer ! 

În  vremea  aceea  trăia  o  femeie
săracă în M., ținutul U., care „nu avea nici
făină  în  oală,  nici  untdelemn  în  urcior”,
care de mai multe zile nu mai avea nicio
gură de pâine în casă ; sărăcia ei ajunsese
la culme.  

Atunci  a  căzut  în  genunchi  în
cămăruța ei și a stăruit pe lângă Acela care

„Dar tuturor celor ce L-au primit (pe Isus), le-a dat dreptul să fie copii ai lui
Dumnezeu : celor ce cred în Numele Lui, …. care au fost născuţi din Dumnezeu.”
(Ioan 1 : 12 – 13)

La soldaţi şi la marinari, actele militare ale fiecăruia în parte sunt de o mare
importanţă. Un bun atestat de conduită, procură după împrejurări un post bun. 

Livretul  militar  şi  livretul  de soldă dau pentru fiecare în parte,  pe timp de
război şi de pace, dovada cine este el şi ce i se cuvine. 

În război, numele şi persoana celor grav răniţi şi ale morţilor, care nu mai pot
da personal informaţii, sunt stabilite după actele lor militare, care se găsesc în raniţa
lor. 

După actele prizonierilor francezi de după luptele din campania 1870 / 1871,
s-a stabilit căror corpuri de armată, diviziilor, regimentelor aparţin aceşti oameni ; din
ele  s-au  putut  obţine  importante  puncte  de  reper  despre  ce  părţi  de  armată  ale
duşmanului ai în faţă. 

În marele cartier  general,  unde se adună cele mai  importante ştiri,  pe baza
acestor ştiri s-a calculat cum şi-a împărţit duşmanul forţele armate în nordul şi în sudul
Franţei. Unele lucruri despre noua organizare a trupelor franceze a fost cunoscută abia
din  declaraţiile  şi  actele  militare  ale  prizonierilor.  Aceste  acte  erau  toate  valabile,
informaţiile din ele erau de încredere. 

Dar există mulţi oameni, care îşi văd de drum cu acte false. Între multele mii
de vagabonzi care străbat toate ţinuturile imperiului german, de îndată ce primăvara
face cutreieratul plăcut şi cerşitul rentabil, este un meşteşug deosebit să fabrici acte
bune prin falsificare, sau chiar să cumperi şi să vinzi asemenea acte. 

                                                                                              [Continuare pe pagina 2]

hrănește corbii. 
În timp ce stătea în genunchi,  i-a

venit  ideea  să  vadă  de  cartofii  din
„cuiburi”.  Era  încă  primăvară  și  cartofii
abia fuseseră sădiți. 

Totuși,  a  simțit  nevoia  să-și  ia
sapa.  Cartofii  erau  abia  cât  o  nucă.  

Totuși, la prima lovitură de sapă a
ieșit  la  iveală un bumb, despre care ea a
crezut că este de alamă. 

Dar pentru că era ciudat  de greu,
ea  a  dus  presupusul  bumb  de  alamă  la
farmacistul de atunci, W. din M. Acesta i-a
explicat  că este o veche monedă romană,
un  așanumita  „cheița  curcubeului”  și  i-a
plătit 15 guldeni pentru el. 

Acum femeia a fost ajutată. Banii
aceștia erau de ajuns până la recoltă. – 

O întâmplare asemănătoare a trăit
o văduvă din Roth, în 1852. 

Singura ei vacă, cea care o hrănea,
trebuia  vândută  a  doua  zi,  pentru  că  era
amanetată unui iudeu. 

În  necazul  ei,  femeia  s-a  dus  în
odaia  ei  și  s-a  rugat  Celui  ce  ajută  cu
adevărat. În timp ce sta încă pe genunchi, a
năvălit  în  casă  ...”.  [Continuarea  în  numărul
următor  I  Preluare  din  cartea  :  „Întâmplare”  sau
Providența  Lui  Dumnezeu  ?  I O  culegere  de
povestiri  din  viață  I Editat  de  Dr.  E.  Doenges,
Darmstadt I Editura : Frații Doenges din Dillenburg I
Tipografia: A. Richter, Dillenburg]



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Acolo unde aceşti oameni circulă

în mod obişnuit, în hanuri şi cârciumi, se
vând  documente  personale  bune,  după
valoarea  lor,  de  către  cerşetori  şi
vagabonzi. 

Se  negociază  cu  ele,  aşa  cum la
bursa  din  Berlin  sau  din  Frankfurt  am
Main se vând acţiuni şi hârtii de valoare la
cursuri diferite ...

În  marea  călătorie  peste  acest
pământ, pe care noi, oameni născuţi săraci
şi goi, o lăsăm în urmă de la leagăn până
la  mormânt,  în  lupta  vieţii  prin  care
trecem  este  important  să  posedăm  acte
personale  deplin  valabile,  adevărate.  

Avem nevoie de o dovadă despre
cine  suntem  ;  căci  după  aceasta  se  va
judeca la ce să ne aşteptăm, cum vom fi
trataţi, cine ne primeşte. 

Documentul  de  neclintit  al  lui
Dumnezeu, care trebuie să-l însoţească pe
orice creştin adevărat în călătoria lui, chiar
îl poartă mulţi copii ai lui Dumnezeu cu ei
: Biblia ...

Domnul Isus Hristos a adus odată
la cunoştinţă din cer, în limba ebraică, că
El  va trimite  Evanghelia  printre  naţiuni,
„ca  să  li  se  deschidă  ochii,  ca  să  se
întoarcă de la  întuneric  la  lumină şi  de
sub puterea lui satan la Dumnezeu, ca să
primească iertarea păcatelor şi moştenire,
între cei care sunt sfinţiţi prin credinţa în
Mine.” (Faptele Apostolilor 26 : 18)
  Te-ai întors de la întuneric la
lumină, ca prin credinţa în Isus, veşnicul
Împăciuitor,  să  devii  un  copil  şi  un
moştenitor al lui Dumnezeu ?

Actele tale sunt în ordine ? Tu îi
poţi înşela pe oameni şi pe tine însuţi, dar
nu pe  Dumnezeu.  [Continuarea în  numărul  viitor.
Preluare din : Mărturiile unui vechi soldat către camarazii
lui I IV I Georg von Viebahn, BERLIN I 1899 I Societatea
Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate I Ackerstrasse
142] 

           

CUGETĂRI PERSANE
CUMPĂTARE

•  Nu  face  din  trupul  tău  un  cub ;  astfel
mănâncă, ca să mai ai și poftă. FERDOUSI

• Viața nu trebuie dată de dragul desfătării.
• Omul căruia i se cuvine întreaga lume și
la  bucurie  și  la  necaz  trebuie  să  fie
cumpătat. NEZAMI

•  E  bună  cumpătarea  la  furie  ;  când  te
mânii fierea ți se varsă. KHOSROU DEHLAVI
  [Din Cugetări persane, Albatros, Bucureşti, 1983]

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Sabina

•  Prenume feminin  care a început  să fie
folosit  mai frecvent doar în ultima vreme,
Sabina reproduce  pe  cale  cultă  lat.
Sabina,  atestat  la  începutul  epocii
imperiale. 
Mult  mai  frecvent  este  corespondentul
masc.  Sabinus,  folosit  cu  valoare  de
cognomen și  format  pe  baza  adjectivului
sabinus prin care erau desemnați locuitorii
regiunii  Sabina (în Italia centrală, astăzi o
parte  din  Lazio)  ...  [Mică  enciclopedie
onomastică,  de  C.  Ionescu,  Editura  Enciclopedică
Română, București, 1975]

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

•  O, Gott,  das  Leben  ist  doch schön !
(germ.  „O,  Doamne,  viața  e  totuși
frumoasă !”)  -  Schiller,  Don Carlos (act
IV, sc. 21) – E concluzia la care ajunge
marchizul  de Posa după o tulburătoare
discuție cu regina Spaniei despre viață și
moarte, despre dragoste și datorie.
Cuvintele lui  Schiller  sunt  citate spre a
susține că, în ciuda vicisitudinilor și a
oricăror amărăciuni, viața este totuși
frumoasă și merită să fie trăită.  [I.  Berg,
Ediția a II-a revizuită și adăugită, Editura Științifică, București,
1969]

Slujba  aceasta  i-a  fost  de  mult
folos lui Carey, căci zilnic, fiind în relaţie
cu  muncitorii,  a  învăţat  bine  limba
bengaleză.  Departe  de  ei  însă  gândul  să
renunţe la misionarism. 

Având  muncitorii  sub  mâna  lor,
prindeau  orice  prilej  să  le  vorbească
despre  mântuirea  câştigată  de  Fiul  lui
Dumnezeu,  cu  preţul  sângelui  vărsat  pe
crucea de la Golgota. 

Decepţia le-a fost destul de mare,
că deşi au vestit indienilor Evanghelia cu
atâta  zel,  timp de şapte ani,  nu au văzut
nici o roadă, nici un indian nu a fost gata
să primească mântuirea. 

O  altă  amărăciune  a  lui  Carey a
fost  cu  privire  la  felul  uşuratic  a  lui  Dr.
Thomas de a mânui banii. 

La  plecarea  din  Anglia,  ei  au
primit salariul pentru un an întreg. 

Banii  primiţi,  ei  i-au  investit  în
anumite lucruri pe care le-au luat cu ei în
India,  cu  scopul  să  le  vândă  şi  astfel  să
aibă necesarul pentru trai ...  (Continuarea în
numărul viitor)                                                            

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru  ”. [Romani 6 : 23]
„Fiindcă atât  de  mult  a iubit Dumnezeu
lumea,  că  a  dat pe  singurul  Lui  Fiu,
pentru ca oricine crede în El să nu piară,
ci să aibă viaţa veşnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 10
WILLIAM CAREY

Părintele misiunilor moderne
Părerea  lui  a  fost  că  e  bine  ca

înainte de a ajunge în port, ei să coboare
într-o  barcă,  care  să-i  ducă  pe  râul
Hooghly la Calcula. 

În  felul  acesta  au  scăpat
neobservaţi.  Au  urmat  apoi  greutăţi  val
după val. 

Ei  s-au  stabilit  într-o  zonă  lângă
Calcula,  care  era  infestată  cu  malarie.
Soţia i s-a îmbolnăvit grav. 

La un an a murit Petru, fiul lor de
5 ani din cauza dezinteriei.  Apoi, ei  n-au
putut lucra direct ca misionari, cu toate că
pentru aceasta au venit. 

Din  Anglia,  fiindcă  era  starea  de
război, nu au primit nici scrisori, nici bani
decât după 17 luni. Necazurile de care s-au
izbit au fost foarte grele. 

Erau străini într-o ţară cu o cultură
deosebită, fără prieteni, mereu în tensiune
ca nu cumva să fie trimişi înapoi. 

Starea  aceasta,  pe  lângă  toate
celelalte,  a  făcut  ca  soţia  să  sufere  o
depresiune nervoasă. Ea a devenit o grea
povară pentru Carey. 

Numai puterea Celui Preaînalt  l-a
ajutat  să  înfrunte  toate  greutăţile  şi  să
rămână în lucrare.

William Carey şi  Thomas au fost
nevoiţi  să  ia  câte  o  slujbă  spre  a  avea
pâinea cea de toate zilele şi  spre a nu fi
suspectaţi  de  duşmanii  misiunii,  care
deţineau puterea în India. 

Un  englez,  George  Udney,  avea
două  fabrici  de  indigo  şi  i-a  angajat  ca
administratori,  pe  Carey  la  una,  iar  pe
Thomas la cealaltă. El a consimţit să le dea
un salar de 200 rupii pe lună. 

 


